

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 11 de Octubre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Número 7.242

Cuando empieza la cacería del voto

A las elecciones próximas se las viene rodeando de incógnitas. No acertamos, sinceramente, a comprender al por qué; son unas elecciones como otras tantas, sujetas al mismo mecanismo, con ligeras modificaciones, y que, como otras tantas, si la atención pública no vigila, pudieran convertirse en una farsa, no obstante la pureza, rectitud y buenos deseos del Gobierno en general y del Ministro de la Gobernación en particular. Porque es preciso que en todas las provincias y circunscripciones, las normas que se dicten para velar por el sufragio sean aplicadas exactamente, sin regateos, y sean los mismos partidos políticos los celosos guardianes de su cumplimiento. De no ser así, sobra la disolución del Parlamento y se impondrían nuevas disoluciones.

La primera incógnita que se hace aparecer sobre el tapete misterioso de la política que podríamos llamar clásica, es la siguiente: ¿Qué se ventila en estas elecciones generales? Parece como si la pregunta estuviera hecha con mala fe, para asustar, para que los ánimos se entristezcan y miren con enorme prevención a la llamada electoral, comparándola, "in menti", con aquella, desdichada, del Gobierno Aznar, donde tantas cosas cayeron rotas, en cuanto al pueblo español se le permitió decir, si rodeos, la verdadera realidad de sus sentimientos políticos. Ahora, los timoratos, los pusilánimes o los mal intencionados -- éstos con fines electorales, también, -- quieren clavar en la conciencia electoral y republicana del País, la terrible duda de si la celebración de las elecciones generales no será un peligro para el régimen, y hasta extremar sus argumentos, planteándonos, ya listo, el panorama nacional, al amanecer del 20 de noviembre, cuando la República se haya encontrado con el voto adverso de los cuatro quintos de la Nación hispánica. Y se da el contraste, curioso y pavoroso, que la mayoría de los que así piensan son republicanos y algunos de larga historia revolucionaria.

A esa impudencia de la interrogación apuntada, de la incógnita tan temida, podríamos contestar, pueden contestar todos los republicanos, que no se ventila nada, ni se estrema institución alguna. En todo caso, los estremecimientos y las inquietudes podrán ceñirse a unas cuantas personas, apurando mucho, a cualquiera organización política que sea disminuida sus huestes y sacrificadas sus más caras ilusiones en la contienda electoral. Pero eso será todo el peligro. Y no vemos conexión alguna entre la derrota particular que puede producirse y el triunfo de los principios republicanos y democráticos, que damos por descartado. Es decir, que las elecciones generales no son una cuestión de régimen, sino, como al principio decíamos, unas elecciones como otras tantas, dentro de la República, y a las que el ciudadano se acerca para, en todo caso, rectificar, perfilar y consolidar un programa o una orientación del régimen. Eso es todo. Y no debe extrañarse a la masa electoral con falsos supuestos, que coaccionen su libertad de emitir la plenitud de su opinión, a través de las urnas.

La extrema derecha, como la extrema izquierda, van a las elecciones con el lógico y buen deseo de obtener el mayor número de puestos en el Parlamento que se forme, de situar en los resortes del Poder al mayor número de afiliados posibles, de avocar programas, en casos de triunfo, y de implantar, frente a una política determinada, otra diferente. Pero ahí se detiene todo. Más allá no van las ambiciones de los partidos. Nadie piensa en otros planes, ni nadie ha pensado que las elecciones generales sean un arma para infundir una herida mortal al régimen. Nadie, excepto aquellos que confunden al régimen con el cuerpo propio y temen la repulsa popular sobre sus espaldas. Queda, pues, despejada la incógnita de lo que se va a jugar sobre el tapete español, el día 19 de noviembre: conocer la opinión de España sobre los mejores programas para su gobierno y para su legislación. Eso es todo.

Por eso conviene mucho adoptar una postura de investigación ante la propaganda de toda clase. Siempre presto el microscopio político para examinar de quién viene la palabra, qué historia tiene detrás el que nos la dirige, por que es amigo de las incógnitas y de los problemas. Así podremos ir efectuando una detenida labor de selección, hasta dejar frente a nosotros, los hombres y las ideas, más a propósito y más en consonancia con los sagrados intereses del País, para otorgarle nuestro voto, suprema responsabilidad que contrae el ciudadano ante la Patria.

Problema del agro

Ante una pavorosa incógnita

Ha terminado el año agrícola 1932-1933 y lamentablemente hemos de reconocer que durante éste año, el agro español ha sufrido enormes daños, no pocos de ellos de muy difícil, cuando no irrealizable remedio.

La fatal manía, la censurable actuación de ministros, subsecretarios, directores generales, gobernadores, en una palabra la censurable actuación de todos cuantos funcionarios, de Presidente del Consejo de Ministros a guarda jurado o sin jurar, atendiendo más a los compromisos de partido, a dar satisfacción a sus comilonas con absoluto desprecio de la justicia moral, ha producido en el agro español, a la par que daños de muy difícil remedio, cuando no imposible como antes decíamos, una reacción profunda que puede ser enfrentada con la revolución brutal y sañuda que ese agro ha padecido y sigue padeciendo, engendra dora de grave daños y calamidades y esos daños en la vida campesina, en todos los países del mundo repercuten en la vida social de la nación y en España mucho más, puesto que carecemos de elementos que puedan compensar, con su aportación de riqueza, el descenso producido en el acervo nacional.

El "nuevo modo", proclamado gozosamente por los políticos que durante dos años y medio y con cuatro crisis ministeriales, ha causado daños a la riqueza española, valuables en centenares de millones y nos ha perjudicado ante la consideración de los países cultos, que asombrados, contemplan nuestro desbarajuste... y se aprovechan de él comercialmente, desplazándonos de los mercados en los cuales aún nos manteníamos a costa de un pequeño esfuerzo.

En la ciudad y en el campo, ha sido constante el estado de huelgas, no pocas veces sin justificación, y se ha abusado, hasta lo increíble, en ese derecho. Cuando se publique el tomo correspondiente al año 1931, al año 1932 y al año 1933 de la Estadística de España,

Y estoy alejado, y arrepentido, porque he conocido los manejos y argucias y las actuaciones que producen a España tantos dolores y por ese arrepentimiento, desde el punto y hora en que abandoné tales actuaciones, dedico todo mi esfuerzo a propagar en el pueblo, en el alto y modesto pueblo, la verdad salvadora de que no hay otra política posible que la política de la paz y del trabajo.

Y con las actuales actuaciones no puede haber paz y no puede haber como irrefragable consecuencia, trabajo.

Terminado el año agrícola, sobran en el agro muchos centenares de miles de brazos durante varios meses, ocupados por las labores agrícolas, la pavorosa incógnita es forzoso despejar; está bien

patente ante los ojos de los gobernantes y de los gobernados.

¿Serán capaces éstos de resolver el problema? ¿Serán capaces aquéllos de coadyuvar sensatamente a esa resolución?

Tememos, y tenemos para ello no pocas razones, que no.

No ha muchos días tratábamos la acertada solución del conflicto planteado en la región vitivinícola manchega, conflicto agudizado por la actuación socialista, o cuando menos por la actuación de un diputado, y ecomiábamos como merecida la intervención afortunada del ministro de Agricultura y del gobernador de la provincia y en este ejemplo pueden hallar lecciones de buen Gobierno las autoridades y las entidades que actúan en estos conflictos.

RAMIRO VILARINO CAMPERO

y nada más por hoy, señores Montilla y Félix.

El socio fundador del S. I. Gastronómica, José R. Montesinos, Cádiz, 9-10-1933.

ASOCIACION PATRONAL DE PELUQUEROS BARBEROS

Por el presente se pone en conocimiento del gremio y público en general, que para dar cumplimiento al artículo 3 de las Bases de trabajo en vigor, permanecerán cerrados todo el día los establecimientos de Peluquerías y Barberías el día 12 del actual por ser la Fiesta de la Raza.

EL SECRETARIO

Crónica Teatral

Antes de alzar el telón

El popular Teatro Cómico, el que antaño fué escenario de los grandes éxitos en el género lírico, el coquetón coliseo donde triunfara plenamente aquella compañía infantil, donde aplaudimos "La reina mora", "Carceleras", "La alegría de la huerta" y "El tabar de granaderos", abrió de nuevo sus puertas, y al traspasarlas por primera vez de esta segunda época las monumentales cajas del violón y el violoncillo, la cilíndrica tambora, bajos y cornetes, parecían una invasión de reconquista.

Ya está la orquesta en sus puestos, como gritos de alegría y satisfacción los violines dejan escapar unas notas, y el sonido del cornetín parece dibujar en el aire una silueta, mientras el violón deja oír su voz grave como de patrón de barco ballenero. Y el conjunto de sonidos preliminares al introito, esperan por la sala un aire de primavera. El teatro Cómico ha sido reconquistado por las flores del Teatro Lírico. Aromas del ayer; violetillo perfumado del género chico.

Encendidos las baterías, luz a la orquesta... prevención... ejecución, arriba la cortina. El Teatro está de fiesta, se accionó después de larga ausencia con su amada, la zarzuela.

Y desde el público La hermosa zarzuela de Echegaray, música del maestro Caballero. "El día de la Africana", interpretada con indiscutible acierto y discreción por la compañía, logró en su representación destacar a la señorita Virtudes Bejarano, y al tenor señor Blanco, mereciendo la repetición el dúo del segundo cuadro, y sinceros aplausos el del primero.

Contribuyeron los actores Pérez de Soriano, Martínez, Ruiz y Espinosa, con la tiple cómica Pepita Bejarano. Después, segunda parte del programa, la zarzuela de Ventura de la Vega, "Cambios naturales", que fué igualmente celebrada por el respetable.

Y de última, sección especial, "Las pupilas de la Charro", hicieron las delicias de el público, también especial y selecto que concurre a esas horas al teatro.

Nuestra impresión

Sin perjuicio de, en días sucesivos, ser más extenso en el análisis de la labor artística de la Compañía, en cada uno de sus componentes, nuestra impresión general es la de que efectivamente, la compañía Bejarano viene perfectamente reformada para actuar en este Teatro de la ciudad, que se nota una cariñosa dirección artística, que el coro es aceptable sin reservas de ninguna clase, y que Virtudes Bejarano viene tan guapa como siempre, es decir con un poco de más simpatía en su cara de gestos nerviosos y expresiva.

Y nada más, sino es aconsejarse, lector, que concurras al Teatro Cómico; si eres joven a gozar de un género que hace tiempo que se apartó de Cádiz, y si eres viejo a recordar otros tiempos... pero no a hacer comparaciones.

CRISPIN.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 12 del actual:

Jefe de día: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina y Arias.

Imaginario: Teniente coronel de Artillería don Rafael Peñaña Guerra.

Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Artillería.

Vigilancia: Primer sector, Artillería; segundo, Infantería.

De la Orden de la Plaza

Con motivo de ser mañana la Fiesta de la Raza, las fuerzas de la guarnición vestirán de gala, izándose el Pabellón Nacional en los edificios militares y por la batería de salvas se harán las de ordenanza,

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: N. S. Carmen, Lola Vales y Milla Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monás García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doña Tora. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasiterra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumersindo Roura: Guimera y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoch. De don Hipólito Álvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zarcosa: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreiras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Enrique" y "Segundo Enrique", 394 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breca, brótoles, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas.

"Cantábricas núm. 2", 167 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Josefa Colomer" y "Joaquina Villoch", 42 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Anita", 43 cajas de pescados; "Manuel Monís", 21 cajas; "Josefa", 24 cajas; "Teodoro Sibón", 12 cajas; "Emilio Barreras", 14 cajas; "Cantábricas núm. 2", 32 cajas; "San Ricardo", 12 cajas; "Josefa Colomer" y "Joaquina Villoch", 10 cajas; "Farandula", 6 cajas; "Lolita", 35 cajas de almejas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Accedias kilo, 225 y 235; almejas, 0'55 y 2'00; cachuchos, 0'55 y 0'70; anguilas, 1'50; panchanos, 0'90; besugos, 1'05 y 1'30; tomiares, 0'70; bogoneros, 0'70; breca, 1'30; calamares, 2'10; cigalas, 0'70; cazón, 1'45 y 1'50; cigalas, 1'85; corvinas, 2'60; dentones, 0'70; gambas, 1'85 y 2'30; huevas, 1'35; japonesas, 1'50 y 1'75; jureles, 0'55 y 0'80; lisas, 0'90 y 1'50; lúas, 0'70 y 0'80; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80 y 1'05; pargos, 1'45; pescadillas, 1'30 y 1'60; pez de espada, 2'50 y 2'65; pez de plata, 1'15; píjotas, 1'30 y 1'75; rapas, 1'05 y 1'50; rayas, 0'70 y 0'80; salmonetes, 2'30 y 2'35; sardinas, 1'05.

Vida Deportiva

MANANA EN EL MIRANDILLA

Con motivo de la Fiesta de la Raza, mañana jueves, a las tres y media de la tarde, se verificará un interesantísimo partido en el campo de Deportes Mirandilla F. C.

Por vez primera se presentan en este terreno de juego la Unión Deportiva Trianera, de Sevilla, y el veterano "once" gaditano Gimnástica F. C., que también es la primera vez que se enfrenta a equipos sevillanos.

Los contendientes se alinearán de esta manera:

U. D. Triana: Muñoz, Oliver, Rívoro, Ramón, Monje, Martínez, Quilino, Rubichí III, Gómez, Macías y Martín Pérez.

Gimnástica: Caballero, Melchor, Bella, Santiago, Jiménez, Guerrita, García, Adolfo, Luis, Cano y Mori.

NI que decir tiene, vistas las formaciones de los "teams", y dada la festividad del día, que el hermoso campo instalado en la Avenida 14 de abril se vea completamente lleno de aficionados.

DE LA PASADA JORNADA

Los resultados de los partidos celebrados el pasado domingo son los siguientes:

EN CADIZ.—Estrella, 3; Puntales, 0. Hospicio, 5; Pinto F. C., 0. Molino, 6; Mentidero, 0. Escolar, 4; Nacional, 2. Levante, 3; Giralda, 3.

EN SAN FERNANDO.—Andalucía, 1; Betis Isleño, 3.

EN MEDINA SIDONIA.—Club Mariano, de Cádiz, 1; Betis Balmplé, 0.

EN JEREZ.—Xerez, 5; Onuba, 1. Lunes: Xerez, 1; Onuba, 0.

EN ALGECIRAS.—Athletic, 3; Betis, 2.

EN LA LINEA.—Levante, 1; Lisboa, 4.

EN GIBRALTAR.—Arsenal, 4; Comorát, 0.

DEL COMBATE THIL-TUNERO

La recaudación de la velada de boxeo, en la que lucharon Marcel Thil y Kid Tunero, llegó a la cifra de 743.000 francos, de los cuales Thil percibió 140.000.

Esta cifra según la prensa, no bate el record de lo que produjo el match Pladner - Genaro: 820.000 francos, el día 2 de marzo de 1929.

CLASIFICACIONES DEL CAMPEONATO REGIONAL DESPUES DE LA JORNADA DEL DOMINGO

Castilla-Sur

J. G. E. P. F. C. P.	
Madrid	6 4 1 1 21 8 9
Athletic	6 4 1 1 11 10 9
Betis	6 2 3 1 13 9 7
Sevilla	6 2 1 3 12 12 6
Valladolid	6 1 1 4 8 17 3
D. Nacional	6 1 1 4 7 19 3

Asturias

J. G. E. P. F. C. P.	
Oviedo	5 3 2 0 29 4 8
Sporting	4 3 1 0 11 4 7
Stadium	5 2 1 2 8 6 5
C. Gijón	5 1 0 4 6 27 2
Sportiva	5 1 0 4 8 20 2

Cataluña

J. G. E. P. F. C. P.	
Barcelona	9 7 1 1 29 13 15
Sabadell	9 7 1 1 22 15 14
Español	9 6 2 1 25 15 14
Granollers	9 3 1 5 14 22 7
Júpiter	9 3 1 4 17 18 5
Gerona	9 2 1 6 9 17 5
Badalona	9 2 1 6 12 20 5
Palafurgell	9 0 4 5 8 24 4

Cantabria

J. G. E. P. F. C. P.	
Racing	7 7 0 0 50 5 14
Santona	6 1 2 3 10 25 4
Torrelavega	5 2 0 3 6 15 4
Naval	5 1 1 3 11 19 3
Eclipse	5 1 1 3 4 13 3

Galicia

J. G. E. P. F. C. P.	
D. Coruña	6 5 0 1 27 5 10
C. Celta	6 4 1 1 17 6 9
R. Ferrol	6 1 3 2 6 10 5
Galicia	6 2 1 3 11 15 5
Eiría	6 1 1 4 7 14 3
U. de Vigo	6 1 1 4 6 18 3
Guipúzcoa	6 1 1 4 6 18 3

Navarra - Aragón

J. G. E. P. F. C. P.	
Donostia	6 4 1 1 12 9 9
Zaragoza	6 3 1 2 12 10 7
Lagoña	6 3 1 2 10 8 7
Osasuna	6 3 0 3 9 5 6
U. de Irún	6 2 1 3 9 11 5
Tolosa	6 1 0 5 6 16 2

Murcia

J. G. E. P. F. C. P.	
Hércules	6 4 1 1 19 8 9
Cartagena	6 3 3 0 16 9 9
Elche	6 3 2 1 17 9 8
Murcia	6 3 0 3 17 9 6
Gimnástica	6 1 0 5 6 24 2
Imperial	6 1 0 5 6 24 2

Valencia

J. G. E. P. F. C. P.	
Levante	5 2 3 0 12 8 7
Valencia	4 3 0 1 20 5 6
Gimnástico	5 2 1 2 8 6 5
Burjasot	5 1 1 3 10 27 3
Burriana	5 1 1 3 9 19 3

Vizcaya

J. G. E. P. F. C. P.	
Arenas	5 3 1 1 11 9 7
Athletic	5 3 0 0 16 1 6
Baracaldo	5 2 1 2 8 10 5
Erandio	5 2 0 3 5 9 4
D. Alavés	4 0 0 4 1 12 0

American Bar y Bar Español

VENDEN LANGOSTAS VIVAS O COCIDAS A PRECIOS INCREIBLES



Diputación Provincial de Cádiz

IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES

DEBIENDO TERMINAR INDECEPTIBLEMENTE EL PERIODO VOLUNTARIO DE RECAUDACION DEL IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES, SEGUN LOS PRECEPTOS REGLAMENTARIOS, EL PROXIMO DIA 31, SIN QUE PUEDA CONCEDERSE PRORROGA ALGUNA, SE HACE SABER A LOS SEÑORES CONTRIBUYENTES, QUE HAN DE EFECTUARSE LOS ENCARGOS ANTES DE DICHA FECHA Y SER RETIRADOS LOS DOCUMENTOS AL FINALIZAR DICHO DIA, EN EVITACION DE QUE AL NO SER RECOGIDAS PASARAN AUTOMATICAMENTE AL PERIODO EJECUTIVO CON LOS RECARGOS REGLAMENTARIOS.

CADIZ OCTUBRE DE 1933.—EL PRESIDENTE, PEDRO ICARDI.

AGRUPACION PROFESIONAL DE PRENSA DIARIA

Del homenaje al señor Pemán

notas, la Comisión organizadora del homenaje al ilustre compañero don José María Pemán, empieza hoy a publicar los nombres de adheridos al banquete donde se le hará entrega del nombramiento de presidente de honor.

Primera lista
Don Francisco Gómez Carrasco, presidente de la Agrupación de la Prensa.
Don Rafael Vera Monje, vicepresidente.
Don José de los Ríos Sañudo, secretario.
Don Luis Maján Guilloto tesorero.

Don Manuel Iglesias, vocal.
Don José Bautis, ídem.
Don Serafín Pró Ruiz, ídem.
Don Francisco Moreno Ruiz, bibliotecario.

Don Rafael García.
Don Tomás Alonso Arce.
Don Germán Alvarez.
Como prometimos en anteriores.
Don Domingo Bonora.
Don Pedro Jover Labio.

Don Manuel Marlasca Pérez.
Don Enrique Pérez Figuer.
Don Francisco Fuente Villarrica.
Don José Torrecilla del Cerro (Continuará).

NOTA.—Las listas de inscripción para el homenaje al señor Pemán, continúan abiertas en nuestro domicilio social, José del Torg, 17. La Comisión organizadora.

Partidos y Sociedades

REMITIDO

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor mío: En contestación al sueldo del Sindicato Industria Gastronómica, publicado en la edición de anoche, ruego tenga la bondad de dar publicidad a las adjuntas cuartillas, ya que los señores que tan villanamente me acusan no han tenido la delicadeza de llamarme para que me defendiera ante ello.

Por todo lo cual le doy las gracias anticipadas, quedando de usted at. y s. s.

José R. Montesinos
Cádiz a 9-10-33.

A LOS TRABAJADORES Y A LOS CAMAREROS EN PARTICULAR

Habiendo aparecido una nota firmada por Antonio Montilla y Félix González, en representación del Comité del Sindicato Industria Gastronómica en la Prensa local de los días 6 y 7, me veo en la necesidad de hacer las siguientes aclaraciones:

Dice la nota de referencia, que yo he sido expulsado de la C. N. T. por hacer labor escisionista y difamar a la Confederación, con la agravante del anónimo.

Compañeros: Es completamente falso todo esto, y si ha sido cierta la reunión de que hacen mención, por qué no me citaron para que me defendiera de los cargos que se me imputan, y a más, antes de este pleno de la Federación Local que citan, es indispensable que el Sindicato de Industria Gastronómica, con arreglo a lo que determina su reglamento (artículo 25), se hubiese reunido en Junta general convocada al efecto y ha-

berme citado; pero nada de esto se ha hecho y si lo habéis hecho, que diga el Comité cómo y cuándo estando clausurados todos los Centros de la Confederación, en donde y cuándo se han reunido. Por lo tanto, censuro con toda mi alma a ese Comité, que ha obrado a espaldas de mi gremio y atropellado el artículo 25 del reglamento.

Referente al anónimo de que hacen mención, no se puede considerar como tal, puesto que era una propuesta escrita de mi puño y letra, en la que les decía que entienda debían seguir autónomos, por considerar que sería la única forma de poder unir al gremio en una fuerte agrupación (por aquel entonces dividida en varias), y lo firmaba con estas palabras: "Un antiguo camarero". Esta fué la carta que yo mandé a la Sociedad de Dependientes y Camareros, que tanto pavor pareció que ha causado.

A todo esto le llaman difamar a la Confederación y hacer labor escisionista y vertir conceptos injuriosos. Yo creía, y sigo creyendo, que el interés colectivo del gremio de Camareros debe estar por encima de todo sectarismo, venga de donde venga. Y para terminar, la verdad de todo es que por recillas personales se ha emprendido una campaña injuriosa contra mí por ciertos individuos, y ello ha dado lugar a que yo me haya alejado, circunstancialmente, de la organización, y como yo, muchos compañeros más que han hecho "lo propio" voluntariamente.

A todo esto es a lo que ha dado lugar la actuación dictatorial de Montilla y los estómagos agradecidos que andan a su alrededor;

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortifica y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril

se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE

"La Cruz Blanca"

PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"

es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Cine Municipal

Miércoles 11 de octubre 1933
Boris Karloff, en su famosa creación de monstruo en

El Dr. Frankenstein

Superproducción Universal.
A las 6:45 y 8:45, horas a cero:
Butaca 0'60
Sillón 0'50
Anfiteatro 0'30
A las 10 y 30:
Butaca 1'00
Sillón 0'75
Anfiteatro 0'50

Cine Gades

Miércoles 11 de octubre 1933
A las siete y diez y treinta
Liane Haid en

El Príncipe de Arkadia

con Villi Forst.
Opereta musicada por Robert Stolz.
Sillón 1'50
Butaca 1'00

Van por buen camino las gestiones iniciadas para que sea en Cádiz el estreno en España de **UNA VIUDA ROMANTICA**

Cursillos de selección del Magisterio

SEGUNDO TRIBUNAL

Relación de señores Cursillistas aprobados en el primer ejercicio por orden de méritos:
Núm. 1, Felipe Perrine Morera; núm. 2, Emilio Lavado Morales; núm. 3, Angel Martín del Puerto; núm. 4, Rafael Ortiz Rubio; núm. 5, Adolfo Sánchez Heccke; núm. 6, José Murillos de Martos; núm. 7, Manuel Negueras Navarro; núm. 8, Jesús Quesada Cuete; núm. 9, Angel Ruiz Enciso; núm. 10, Cándido Palacios Pascual; núm. 11, Francisco Reguera Blanco; núm. 12, Rafael Tocón Barea; núm. 13, Diego Villagrán Galán; núm. 14, Francisco Pro y Vallejo; núm. 15, Francisco Posada y Romeo; núm. 16, Alberto Rodríguez Hurtado; núm. 17, Hermilio Redondo Sacristán; núm. 18, Antonio Morales Rodríguez; núm. 19, Enrique Sánchez Pedrote; núm. 20, Juan Muñoz Sánchez; núm. 21, Alvaro Romero López; núm. 22, Francisco Pérez Pedraza; núm. 23, Manuel A. Romero Márquez; núm. 24, Manuel Vega Huertas; núm. 25, Joaquín Cuen Sánchez; núm. 26, Francisco Muñoz Ladrón de Guevara; núm. 27, Policarpo Leirana Carrión; núm. 28, Juan José Tudela Vidal; núm. 29, Rafael Parodi Cebada; núm. 30, Gregorio Porras

BAR LA CONCHITA

COMPLETAMENTE REFORMADO
BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO BARMAN ALEJANDRO DUQUE DE TETUAN, 9 TELÉFONO, NUM. 2930

Pérez Sierra; núm. 47, Manuela Vilches Castellanos; núm. 48, Mercedes Sánchez Bustos; núm. 49, Francisca Sánchez Sánchez; núm. 50, Catalina Ruiz Montero; núm. 51, Araceli Monsalve Gómez; núm. 52, Trinidad López Sánchez; núm. 53, M. Socorro Moreira Soler; núm. 54, Angela Márquez Elorza; núm. 55, Baibina C. Revuelta García; núm. 56, Antonia Reyes Gómez; núm. 57, Ana Justa Navarro Moreno.

Intenta suicidarse después de herir a una mujer

En el día de ayer se desarrolló un suceso sangriento en la tienda denominada "La Parra", de Chilana de la Frontera. En el indicado establecimiento el individuo Francisco Pérez Molina, con una navaja barbera dió varios cortes a la mujer de vida airada María Luisa Aguado Gómez, la que resultó con varias heridas graves, y después de cometida la valentía, el agresor intentó poner fin a su vida, dándose un corte en el cuello y otro en el brazo, siendo ambos trasladados al Hospital, donde después de asistidos quedaron hospitalizados. En el hecho intervino la policía local, que puso el hecho en conocimiento del Juzgado de Instrucción de aquella población.



LOS HOMBRES Y SUS COSTUMBRES

La historia del café

La mayor parte de las personas que toman diariamente café, consideran esta costumbre como tradicional y arcaica, así que le costará trabajo creer que se trata de una de las conquistas relativamente recientes de la llamada civilización, que consiste en transformar rápidamente en necesidades las que empiezan siendo costumbres suntuarias. Considerando el importante papel que juega la producción y el comercio del café—una serie de aviones italianos llegados al Brasil por las vías del aire fueron pagados por el Gobierno de dicho país mediante la cesión de una importante remesa de café—resulta difícil imaginarse que hace solamente unas docenas de años se ha generalizado en Europa.

La planta del café es originaria de Abisinia en Africa, de donde a principio del siglo XV algunos peregrinos que iban a la Meca llevaron unas semillas a Arabia, donde su cultivo se extendió rápidamente; del nombre del puerto de embarque, el café producido en Arabia se llama Moka. En esta ciudad, Ab Ben Omar el Schadhli estableció en 1420 una expenduría de infusión de café, que servía de excitante para mantener despiertos durante más tiempo a los Derviches que iban a meditar en una mezquita próxima: el uso del café servía para inspirar y prolongar sus meditaciones, tal y cual como todavía acontece con los noctámbulos impenitentes que llenan los cafés de toda España.

De Moka, el uso del café se extendió a Turquía y de Constantinopla se propagó a los demás puertos del Mediterráneo; los primeros establecimientos en que se servía café surgieron en Venecia en 1647; en Marsella en 1659; en Hamburgo en 1677.

En estos primitivos despachos de café establecidos en los puertos acudían únicamente aventureros y navegantes, aficionados a sensaciones exóticas, tal como hoy acontece con los fumadores de opio.

Después de la derrota de Kahlenberg el 2 de septiembre de 1883, los turcos se vieron obligados a renunciar al sitio de Viena y en su retirada precipitada abandonaron en sus campamentos cantidades grandes de café, del que usa ban corrientemente.

En pago de sus servicios de información y espionaje en el campo enemigo, el polaco Kolschitzky obtuvo del rey Juan Sobiesky la concesión de apoderarse del café encontrado como botín de guerra y el privilegio de abrir en Viena el primer despacho de café.

El "Café Viena", a diferencia de sus predecesores, constituyó un establecimiento perfectamente lícito

al que acudieron intelectuales y artistas: las figuras de Beethoven, Schubert y otras celebridades están íntimamente ligadas en el "Café Viena", en el que tuvieron muchas de sus inspiraciones. Sucesivamente el "Café Viena" fué lugar de reunión familiar, amenizado por orquestas de gitanos y de señoritas, que empezaron tocando música clásica, para dar sucesivamente origen a un estilo especial de música de concierto, de la que derivaron el café-concierto y la revista.

En Inglaterra, el uso del café se difundió como medicina contra toda clase de enfermedades: poco a poco la costumbre de tomar café se fué generalizando y los hombres abandonaron sus hogares para acudir al café, provocando protestas de las mujeres, tal como sucedió más tarde en América, a propósito de los despachos de bebidas alcohólicas.

En las reuniones de los cafés se fué desarrollando la agitación política, hasta que el Gobierno inglés, anticipándose al propósito manifestado por el señor Azaña, impuso el cierre de los cafés públicos.

Estos no tardaron en surgir de nuevo como centros literarios y artísticos, que más tarde se trasladaron a los casinos y clubs. La moda de los establecimientos para el despacho de café se propagó a París y luego a Alemania. El consumo creciente de café surgió a los colonizadores de las Indias la idea de sustituir los tónicos invaluables de "El Dorado" por una producción que encontraba fácil salida en los mercados de Europa, y así nacieron los cafetales de Guatemala, Venezuela y del Brasil, que durante años representaron un caudal de oro que el viejo pagaba al nuevo mundo, hasta que la dichosa crisis vino a dislocar la economía mundial.

CESAR A. GULLINO

En el Gobierno Civil

SIN NOVEDAD. - ALCALA PIDE LA INTERMUNICIPALIZACION CON JEREZ

El Gobernador civil señor Coloma Rubio al recibir a los periodistas se manifestó que nada de particular tenía que comunicarle, a excepción de que le había visitado una comisión del Ayuntamiento de Paterna de la Rivera, acompañada del ex-diputado a Cortes don Manuel Muñoz, para hablarle de la difícil situación que allí se atravesaba a consecuencia del paro obrero, señalando la necesidad de que para remediar la crisis que padece se le conceda la intermunicipalización con Jerez.

VISITAS

Visitaron al señor Gobernador: don Mauricio Merino, Tesorero de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad; don Manuel Muñoz, ex-diputado a Cortes, acompañando al alcalde y comisión de Paterna de la Rivera.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45. Llegada a Algeciras, a las 11:40. Llegada a La Línea, a las 12:35. Salida de La Línea, a las 12:50. Salida de Algeciras, a las 13:45. Llegada a Cádiz, a las 17:45. PRECIOS De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75. De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60. Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31. Teléfono, 1763. Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 157. Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios de Tetuán número 1.—Teléfono, 104. CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho a la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

En San Fernando

DE POLITICA LOCAL. En el domicilio de don Gaspar Ruiz Hernández, ex teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, y director de "La Isla", se reunieron sus amigos que, como el señor Ruiz Hernández, son antiguos afectos al ilustre republico excelentísimo señor don Santiago Alba.

Don Gaspar Ruiz, representó en nuestro Municipio al señor Alba, la así que ocurrió el suceso de la Dictadura del señor Primo de Rivera, continuando siempre adicto a dicha personalidad política. Se cambiaron impresiones sobre la definitiva solución habida en la política, y con vista al porvenir de las elecciones se acordó reiterar la adhesión entusiasta al señor Alba, y un voto de confianza al señor Ruiz Hernández, cuyos acuerdos fueran comunicados al señor Alba, y si el señor Ruiz Hernández se trasladara a Madrid que personalmente le reiterara estos sentimientos y afectos.

De San Fernando

Marina

Le ha sido concedida al cruz de segunda clase de la Orden del Mérito Naval blanca pensionada y pasador lema "Profesorado" al capitán de fragata don Joaquín López Cortijo. Vista instancia promovida por el teniente de navío don Luis Verdugo Font, en suplica de que se conceda el pase a la situación de disponible voluntario para Cartagena y Madrid, prebendando sus haberes por la Habilitación general de la Base Naval de Cartagena, este Ministerio, de conformidad con lo propuesto por la Sección del Personal, ha dispuesto acceda ra lo solicitado.

Herido en riña

Fue curado: en el Hospital de San José, de contusiones y erosiones en el dorso de la mano derecha el individuo Juan Roldán Cruz, lesiones que le causó otro individuo en riña. La guardia municipal cursó el parte correspondiente.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad su primer fruto, la joven señora esposa de nuestro compañero en la prensa, don Juan Antonio Sánchez Caro. Nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Por los señores de Marañ y para su hijo Antonio, ha sido pedida a don Francisco López la mano de su bella hija Isabelita López Vega. La boda está fijada para fecha próxima.

A Madrid

Marcharon en el exprés a Madrid, los señores don ernando Espiñ Peña y don Manuel Pereira Darnell.

Se cae de la cama

En el Hospital de San José fué asistido el niño de tres años de edad, Antonio Aragón, el que sufrió profunda herida incisa en la región mastoidea y erosiones en la región frontal, que se produjo al caerse de la cama y darse con la cabeza en un escupidor.

Cine Salón

Esta noche se estrena en este Salón la bonita película "Prohibido", por Conchita Montenegro y Leslie Howard. El viernes estreno de la titulada "La mano asesina". Grana y Ore. 11-10-933.

ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes
Libertad, 9 y 14
Teléfono 1920

Cosas que pasan

Marido y mujer

Por maltratarse de obras y promover fuerte escándalo, cosa que con frecuencia hacen, fueron denunciados por el casero el matrimonio Manuel Valiño Jiménez, de 40 años y Soledad Sánchez González, de 25 años, que habitan en la calle Francisco Javier número 1. Rompe un cristal José García Benítez, fué denunciado porque al transitar por la calle José del Toro cayó sobre una de las puertas del establecimiento de presintos y saneamientos propiedad de don Alfonso Arcas, rompiendo un cristal quevalora en 40 pesetas.

Lo insulta

Manuel Bayo Rivera (a) El Turron, que habita en la calle Manzanares número 10, fué denunciado porque al transitar por la calle Prim insultó y propinó una fuerte bofetada a Antonio Sánchez Diaz.

Malos tratos y escándalo

Francisco Quirós Huertado, de 27 años, que habita en la calle Lusbet número 14, su esposa Manuela Quintero García, de 22 años; Ramón Rocoasa Luna, de 24 años y su hermana Antonia, fueron denunciados por maltratarse mutuamente de obras.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Cádiz

ANUNCIO

Implantadas en esta Escuela las enseñanzas de Topografía, Dibujo Topográfico e Interpretación de Mapas y Planos y Derecho y Legislación Obrera, por el presente se abre un plazo desde el día de la fecha hasta el 31 del mes actual, para aquellos que deseen matricularse en dichas enseñanzas. Dichas disciplinas, al igual que las demás que se cursan en esta Escuela, son gratuitas, pudiendo verificarse las correspondientes inscripciones en la Secretaría de la misma cualquier día, laborable, dentro del expresado plazo, de 3 a 5 de la tarde.

Lo que se hace público, para general conocimiento. Cádiz 10 de Octubre de 1933.—El Secretario, Francisco Fernández Chazarri.—V. B. El Director, Pelayo Quintero.

Documentación para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico: Pedidos a reembolso

Banda Municipal

Programa que ha de ejecutar mañana jueves, a las siete de la tarde, en la Plaza de la Audiencia, la Banda Municipal:
Primera parte
1. "Er Picao", paso doble; P. Marquina.
2. "Guarani", danzón, Villajos.
3. "Los celos de la Celes", canción; P. Alonso.
4. "El chaleco blanco", fantasía; P. Chueca.
Segunda parte
1. "Pot-pourri humorístico", temas populares; E. Juarraz.
2. "Los maños", gran jota; P. Power Reta.
3. "Alma de Dios", selección; J. Serrano.
4. "Los Voluntarios", paso doble; G. Jiménez.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer los siguientes lesionados:
Carmen Bravo, Torno 12, quemadura de primer grado en el muslo derecho (casual).
Manuel Ramírez, Sur, 3, herida contusa de dos centímetros en la región occipital inferida).
Eugenio del Agulla, San Félix 6, dolor en la región lumbar derecha.
Diego Salvatierra, Zorrilla 14, mordedura en el dedo pulgar izquierdo (por un perro).
Salvador Verdier, San Nicolás 6, herida contusa de un centímetro en la región superciliar derecha y erosión en el pómulo derecho (casual).

Crónica Cinematográfica

EL CINE DESCUBRE LAS TRETAS DE LOS FALSOS ESPIRITISTAS

La Paramount ha llevado en estos días a la pantalla una película que llamará sin duda poderosamente la atención del público. Presentábase en ella dos aspectos de la relación del hombre ante ese mundo misterioso del más allá, al cual no hay quien se haya acostumbrado, aun cuando fuere sólo por negar su existencia. En "Sobrenatural", los hermanos Halperin enfocan desde dos diferentes puntos de mira los fenómenos del espiritismo: porque a tiempo que exponen en escenas de palpante interés los medios de que se vale un explotador de las creencias espiritistas para producir manifestaciones con las cuales nada tienen que ver con los espíritus y si la viveza de quien se dice su evocador, dejan flotar en otras situaciones de "Sobrenatural" un hábito que parece llegar a regiones que están fuera de las que alcanzan los sentidos y el conocimiento positivo.

¿Qué es lo que hace levantar una mesa? ¿Qué mano trata las líneas que aparecen escritas sin que pueda adivinarse quién las escribió?

Los procedimientos de que se vale el falso espiritista cuando trata de mixtificar a una millonaria contestan, en un sentido negativo, estas y análogas preguntas. Pero, sucede lo mismo en todos los casos? Sucesos hay en "Sobrenatural", que inclinan a suspender el juicio deteniéndolo en un íquien sabe!

Los actores que interpretan la extraordinaria y por más de un concepto notable producción que nos ocupa son Carole Lombard, Randolph Scott, Allan Dinehart, Iyman Williams, Morgan Howard, médium de reconocida reputación, conocido generalmente con el nombre de Doctor Q. ha sido el asesor técnico del director de la película, Victor Halperin.

Según queda indicado, sólo una serie de escenas se destinan a poner al descubierto los medios de que se vale un explotador sin escrúpulos de la creencia espiritista, en el resto de la película se presentan, sin pretender explicarlos, hechos semejantes a los que todos, por experiencia propia o ajena, hemos conocido y que son objeto por parte de cada cual de diversa interpretación.

UN NOTABLE COMPOSITOR COLABORA EN EL FILM "CASA INTERNACIONAL"

Ralph Rainger el autor de la música de "Nacida para pecar", la película de Mae West, que con tan resonante éxito ha exhibido la Paramount últimamente, ha contribuido con cuatro canciones de diverso género cada una, al mayor lucimiento de "Casa Internacional", nueva producción de la misma editora.

Las canciones compuestas por Ralph Rainger, son una que canta Rudy Valle; otra, en extremo movida, que interpreta Cab Calloway y su orquesta; otra de tío "antorchita", para Baby Rose Marie, y, por último, una de gran novedad para un coro.

El director de "Casa Internacional", es Edward Sutherland, y en el reparto de la obra sobresalen Peggy Joyce Hopkins, W. C. Fields, Stuart Erwin, Sari Maritza, y otros de igual categoría.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

ESTUFEACIENTES, por Jean Murat
Nos ofrece esta cinta un argumento distraído e interesante por cuanto muestra una de las formas en que se ha hecho el contrabando de las drogas heroicas. Basada en la exposición de este peligroso "oficio", se teje una trama que el dinamismo y simpatía de Jean Murat avaloran notablemente.
La técnica es muy buena, tanto en fotografía como en sonoridad. En cuanto a montaje, es digno de todo elogio el realizado en esta cinta.

CINE GADES

SUERTE DE MARINO, por Sally Eilers y James Dunn
Film netamente americano, con argumento conocido e insustancial que mantiene sin embargo la atención de los espectadores, por la comicidad de algunas escenas y lo acertado de su interpretación.

CINE MUNICIPAL

EL DOCTOR FRANKENSTEIN, por Boris Karloff

Estrenada esta emocionante película en el Gades, hicimos entonces la crítica de este gran film espeluznante. Ahora lo ratificamos, agregando que como entonces su reposición ha constituido un gran éxito de público. Ismatto

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagastay Cánovas del Castillo, Cádiz

Casa de Socorros y Hospitales

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer los siguientes lesionados:
Sebastián Rosano Delgado, Benjumeda 16, herida contusa en la región parietal derecha (casual).
Cayetano Torre García, Hércules 21, erosión en el borde cubital de la mano derecha (accidente del trabajo).
Josefa Fernández Quiñones, Jesús María y José 4, herida incisa en el tercio inferior del brazo derecho, (casual).
Ana Pérez Gómez, doctor Ramón y Cajal 3, distensión ligamentosa del pulgar derecho (casual).

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51.—Teléfono 2568
Especialidad en embutidos de todas clases. = Servicio a domicilio.

Lotería Nacional

LOS PREMIOS EN SU CASI TOTALIDAD HAN BENEFICIADO A MADRILEÑOS, CATALANES Y VALENCIANOS

Madrid.—Se ha celebrado esta mañana el sorteo extraordinario de la Cruz Roja. Los números premiados han sido los siguientes:
CON 2.000.000 DE PESETAS
30.583 Barcelona.
CON 1.000.000 DE PESETAS
25.342 Coruña.
CON 500.000 PESETAS
39.549 Barcelona.
CON 400.000 PESETAS
36.420 Barcelona.
CON 350.000 PESETAS
49.791 Logroño.
CON 150.000 PESETAS
43.078 Reserva.
CON 15.000 PESETAS
9.864 Granada, Barcelona.
18.834 Valencia.
59.837 Valencia.
49.003 Sevilla.
43.820 Las Palmas.
29.075 Madrid.
23.680 Barcelona.
18.758 Madrid.
48.355 Barcelona.
51.176 Barcelona.
49.115 Madrid.
39.440 Barcelona.
43.068 Madrid.
40.825 Valencia.
40.715 Valencia.
31.230 Madrid.
42.357 Llanes.
36.865 Barcelona.
45.214 Barcelona.

CHOCAN DOS CAMIONES MILITARES PRECIPITANDOSE UNO DE ELLOS POR UN TERRAPLEN. - ALGUNOS SOLDADOS HERIDOS

Madrid.—Dos camiones militares, que marchaban en contrarias direcciones por la carretera de Extremadura, chocaron violentamente. A consecuencia del violento choque, uno de los vehículos se precipitó por un terraplén que formaba a uno de los lados de la carretera

Consejo de Ministros en el Palacio de la Presidencia

LA LISTA DE ALTOS CARGOS Y DE GOBERNADORES CIVILES NO SE FACILITARA A LA PRENSA HASTA QUE LA FIRME EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.

Es reconocido por España el nuevo Gobierno de Cuba, coincidiendo con la celebración de la Fiesta de la Raza

Madrid.—Poco antes de las diez de la mañana comenzaron a llegar al Palacio de la Presidencia del Consejo, los titulares de los distintos departamentos ministeriales, a fin de celebrar el anunciado Consejo de ministros.

A su entrada ninguno de ellos hizo manifestación alguna de interés.

Quedaron reunidos los ministros en Consejo a las diez y quince.

Las deliberaciones duraron hasta la una de la tarde.

El primero en salir de la reunión ministerial fué el titular de Hacienda, señor Lara Zarate, quien facilitó a los periodistas la referencia oficial siguiente:

El Consejo ha acordado señalar la fecha del 23 de octubre del presente mes para la emisión de los bonos de obligaciones del Tesoro por un valor nominal de 290 millones de pesetas.

En dicha cifra se hallan comprendidos los pesetas millones que serán destinados a la construcción de los buques de guerra encargados por el Gobierno mexicano para la flota de su país.

El empréstito será con un interés del 5 por 100, libre de todo impuesto y amortizable por sorteo en un plazo máximo de dos anualidades.

Acordóse designar para la presidencia de la Comisión mixta que entenderá en la aplicación del Estatuto de Cataluña a don Justino Azcarate, que ha sido nombrado a su vez para el desempeño de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación.

Para vocales de la nombrada Comisión se han designado a don Antonio Moral, en representación del Ministerio de Justicia, y don Carlos Esclón, en representación del Ministerio de Industria y Comercio.

El Consejo ha acordado de igual modo—siguió diciendo el ministro radical—reconocer por la vía diplomática al nuevo Gobierno de la República cubana, que preside el señor Grau San Martín, congratulándose de tal acuerdo, por coincidir el mismo con la celebración de la Fiesta de la Raza, cuyo acto tendrá lugar en la República dicha mañana jueves, festividad de la Raza.

Se ha designado al señor Gordón Ordás, ministro de Industria y Comercio, para que represente al Gobierno en todos los actos que con motivo de la Fiesta de la Raza hayan de celebrarse mañana en Madrid.

El ministro de la Gobernación informó ante el Consejo con toda amplitud, del estado del orden público en España, reafirmando que era absoluta la tranquilidad en

cajando sobre una casita que había en el fondo de aquél.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias, por hallarse la casita en cuestión deshabitada en aquellos momentos.

Algunos de los soldados de Zapadores que ocupaban el camión despedido resultaron heridos, si bien no de importancia.

En el otro camión fueron trasladados rápidamente a Madrid, siendo asistidos en el Hospital Militar.

El camión que se desplomó por el terraplén, quedó completamente desmenuzado.

Las autoridades militares practican las oportunas diligencias para depurar las responsabilidades en que se haya podido ocurrir en la producción del accidente.

Parece ser que uno de los conductores realizó una falsa maniobra, siendo imposible la evitación del choque.

REUNION SUSPENDIDA A PENAS INICIADA POR HABER DESAPARECIDO EL MOTIVO DE SU CONVOCATORIA

Madrid.—Esta mañana, en el Congreso, reunieron los exdiputados que formaban la minoría radical parlamentaria.

A los cinco minutos de haber permanecido en una de las Secciones del Congreso, bajaron todos expresando que la reunión se había dado por terminada.

Al pedir una explicación los periodistas sobre la brevedad tan extraña de la reunión, les manifestaron que la convocatoria para esta reunión se hizo la noche del domingo, cuando era mayor el confusiónismo en el desarrollo y tramitación de la crisis, para en vista de los acontecimientos adoptar acuerdos.

Como quiera que se ha constituido ya el Gobierno y publicados los decretos de disolución de Cortes y convocatoria de nuevas elecciones, la reunión no tenía razón de ser, habiéndose terminado por tal razón a los pocos minutos de su empujezo.

Comentarios de la Prensa diaria

"EL SOCIALISTA" CONTINUA DICIENDO QUE A ELLOS NO LES ASUSTAN LAS LUCHAS, PORQUE ESTAN ACOSTUMBRADOS A ELLAS, PERO QUE EN CAMBIO SUCEDE LO CONTRARIO CON LOS REPUBLICANOS. - "EL LIBERAL" TITULA SU ARTICULO DE FONDO "ELECCIONES O GUERRA CIVIL". - PARA "EL SOL" LA SITUACION NO HA VARIADO NADA DESDE EL DOCE DE ABRIL.

Madrid.—Siguen los principales diarios de la capital ocupándose con preferencia a todos los demás a los asuntos políticos, haciendo extensos comentarios sobre el actual momento, especialmente en lo que se refiere a la disolución de las Cortes y a la convocatoria de elecciones generales.

"El Socialista" titula su artículo de fondo "Dilema decisivo para la República", y dice en él que las elecciones pueden ser no sólo un peligro para España, sino para la República, añadiendo que muchos republicanos se arrepentirán luego del daño que con su actitud han inferido al Régimen.

A los socialistas—sigue diciendo—no nos asustan las jornadas de lucha que habrán de afrontarse con motivo de las elecciones, pero en cambio si les asustará a los republicanos, porque a estas luchas no están acostumbrados.

Esperamos, pues—terminó diciendo—, con toda tranquilidad la consulta popular, dejando a salvo nuestra responsabilidad por lo que de ella pudiera desprenderse en perjuicio de la República.

Al tratar "El Sol" de la situación política, afirma que no ha variado en nada desde el 12 de abril, pues aun lamentándolo mucho, hay que reconocer que a pesar del tiempo transcurrido, no se

ha llegado a la consecución de unir a los republicanos en un gran partido que merezca el nombre de tal.

"El Liberal" pone a su editorial nada menos que el epígrafe siguiente: "Elecciones o guerra civil", y para justificar el epígrafe dice que está bien claro, clarísimo, es ineludible obligación de todos los españoles el aprestamiento a la lucha decisiva en defensa del ideal y del régimen republicano, para conseguir el triunfo. De lo contrario, el dilema no puede ser otro que el apuntado en el título del artículo.

Disposiciones de la "Gaceta"

HOY PUBLICA EL DECRETO APROBADO EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER ACORDANDO LA PROLONGACION DEL MUELLE DE LA DARSENA PESQUERA DE CADIZ

Madrid.—El Diario Oficial publica entre otras disposiciones de menor importancia una orden del Ministerio de Obras Públicas relativa a subasta de obras en los puertos españoles, figurando en la relación de las mismas las de prolongación del muelle de la dársena pesquera de Cádiz.

Orden del Ministerio de la Gobernación, por la que causa baja en el Instituto de la Guardia Civil el sargento don Juan del Pino.

Orden del Ministerio de Instrucción de don Emilio Hause en el cargo de inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas.

Disposición de la apertura de matrícula por un plazo de treinta días en las prácticas de Aparejadores

Disposición de la apertura de matrícula por un plazo de treinta días en las prácticas de Aparejadores

Disposición de la apertura de matrícula por un plazo de treinta días en las prácticas de Aparejadores

Disposición de la apertura de matrícula por un plazo de treinta días en las prácticas de Aparejadores

Disposición de la apertura de matrícula por un plazo de treinta días en las prácticas de Aparejadores

Disposición de la apertura de matrícula por un plazo de treinta días en las prácticas de Aparejadores

En el Consejo de Ministros de hoy se aprueba la emisión de bonos de obligaciones del Tesoro, por valor de 290.000.000 de pesetas al 5 por 100 libre de todo impuesto y pagaderos en dos años.—Se concede el Collar de la República a los señores Lerroux y Azaña.

En el Consejo de ministros que presidió el Jefe del Estado.

Aprobóse un decreto del Ministerio de Justicia, regulando la aplicación del artículo 22 de la Ley provincial en lo que atañe al régimen de quincenas.

Informó también con todo detalle el señor Rico Avello ante el Consejo, del traspaso de los servicios dependientes de su Ministerio a la Generalidad catalana.

Fue acuerdo también del Consejo el nombramiento de una ponencia que redacte el proyecto de manifiesto que habrá de efectuarse en el puerto de Baleares la Marina mercante para efectos turísticos.

Finalmente en el Consejo se aprobó el plan de obras de defensas del muelle de Levante en Valencia.

Martínez Barrios da cuenta de la concesión de unas condecoraciones

Al salir el jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, y al serle pedida por los periodistas una ampliación de las manifestaciones que con el carácter de referencia oficiosa habíales hecho el ministro de Hacienda, señor Lara, expresó que se había acordado en el Consejo la concesión del Collar de la República, a favor de don Alejandro Lerroux García y don Manuel Azaña Díaz.

Per último, dijo que se había nombrado director general de Telecomunicación, al señor Biedma.

Interrogado sobre si podía adelantarse algo de los nombramientos de altos cargos y gobernadores civiles, abundó en las manifestaciones del ministro de Hacienda, afirmando que no serían conocidos esos nombramientos hasta tanto que os hubiera firmado el Presidente de la República.

JOVEN GRAVEMENTE HERIDO. Sevilla.—Procedente del pueblo de García de las Torres ingresó ayer en el Hospital la joven de doce años Inés J. Melo, que habita en el número 12 de la calle San Pablo de dicho pueblo.

Fue asistida de heridas, por explosión de balas, en la mano izquierda, con pérdida de dedos y pérdida de sustancia en ambas manos. La lesionada fué tratada por el médico de guardia, don Luis Acal, y practicantes señores Moreno y Durán, que calificaron el estado de la herida de grave.

Según ha explicado la chica, fué a la casa donde su madre presta sus servicios domésticos y en una habitación halló varias balas, una de las cuales golpeó con un alfiler, haciendo explosión.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

UN ACCIDENTE DE CAZA. MORTAL. Real de la Jara.—Estando de caza en la finca La Estrella los vecinos de este pueblo Teófilo Espinosa Villegas, José Ballesteros García y Marcelino González Domínguez, y en ocasión de ir juntos los dos últimos, dispararon ambos, simultáneamente, a un pájaro, alcanzando parte de la perdigonada al Marcelino, que cayó al suelo gravemente herido.

Asistido por el médico titular le fueron apreciadas dos heridas leves en el costado izquierdo y otra muy grave en la región ocular derecha, disponiéndose su traslado a Sevilla para su ingreso en el Hospital provincial; pero apenas emprendido el viaje se agravó el herido en forma tan alarmante, que sus acompañantes decidieron regresar al pueblo en donde falleció a poco de llegar a su domicilio. El Juzgado instruye diligencias.

UN NIÑO SE CAE DESDE UN QUINTO PISO. Logroño.—Desde la ventana de un quinto piso de la casa número 22 de la calle del Marqués de Murrieta cayó a un patio el niño de ocho años, Fermín Madorrán, quedando muerto en el acto.

UN RECLUSO HIERE GRAVEMENTE A OTRO. Barcelona.—Se ha producido en la cárcel un sangriento suceso. Cuando salía de la celda 582, de la galería sexta el recluso Marcelino Aguilera se vio acometido por otro individuo, también recluso, que sin mediar palabra le dió cinco cuchilladas, causándole otras tantas heridas de pronóstico grave. El agresor arrojó el cuchillo y se dio a la fuga, sin que de momento pudiera ser reconocido, y el herido fué asistido en la enfermería.

Fué detenido Juan Peregrí, de cuarenta y seis años, por haberse reconocido como de su propiedad el cuchillo con que se cometió la agresión. Peregrí ha negado que él agrediese a Aguilera, aun reconociendo que hacía días que estaban en malas relaciones por deberle el herido una cantidad. Quedó detenido en un calabozo de castigo.

En cuanto a Marcelino Aguilera, que cuenta veintiocho años, no se le pudo tomar declaración en vista de la gravedad de su estado.

La situación en Cuba. La Habana.—Informes oficiales aseguran que las negociaciones que se venían siguiendo entre el Gobierno y los grupos opositonistas han sido totalmente abandonadas, demostración clara de que el Gobierno se encuentra ya en una situación sólida, que ha podido hacer frente a todas las revueltas y desórdenes.

El jefe del Directorio de estudiantes, que como se sabe ha sido el jefe de la revolución, hablando con los periodistas ha manifestado que el señor Grau San Martín permanecerá al frente del Estado hasta las elecciones de abril, y recaló finalmente que ni un terremoto podrá desplazarle de su sitio.

CINCO SENTENCIA DE VAGOS DECLARADAS FIRMES. Barcelona.—De las diez sentencias de vagos que ha dictado el Juzgado número 5 han sido declaradas cinco de ellas firmes y otra pendiente de apelación en la Audiencia. Los condenados han quedado a disposición del gobernador general, para que les aplique las medidas de seguridad que marca la ley.

REGRESO DE UNA PEREGRINACION. San Sebastián.—De grupo de Roma, ha llegado hoy la peregrinación del Patronato Pro-Jerusalén, presidida por el obispo de Aretusa. Las últimas interesantes etapas de esta romería pasaron en Turin, celebrando solemne función religiosa ante la Santa Sábana.

Predicó el director de la Cruzada, señor Polo Benito.

Ayer estuvieron los peregrinos en Lourdes, donde la Comisión general que distribuyó el prelado en la Gruta se aplicó por las necesidades de la Iglesia y de España.

La Cruzada ha quedado por concluida en Irún, después de fraternal comida, en que el registrador de Huesca, señor Carazoni, en nombre de los cruzados, expresó el agra decimiento de todos al director, señor Polo Benito.

Desde San Sebastián han salido todos los peregrinos para sus domicilios respectivos.

MUERTO EN UN ACCIDENTE DE CAZA. Coruña.—En el cercano pueblo de Curtu salió a casar el joven de 18 años Francisco Díaz. Mató un conejo y lo llevó a la Feria para venderlo. Dejó escondida la escopeta entre unos matorrales y cuando volvió a recogerla, el gatillo quedó enganchado, disparándose el arma y atravesándole el pecho las dos balas. Murió en el acto.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA. Barcelona.—El gobernador general de Cataluña en su diaria conversación con los periodistas les dio cuenta que en Matarró habían declarado la huelga los obreros de la industria del género de punto, por solidaridad a sus compañeros los tintoreros, que mantienen el conflicto con los patronos desde hace ya varios días.

Preguntado por un reportero si iría a Madrid en breve, manifestó que probablemente sí, ya que la situación en Cataluña era por fortuna de absoluta tranquilidad y marchaban por muy buen camino para evitar el conflicto de los ramos de gas, electricidad y agua.

DIMISION ACEPTADA. Madrid.—Cuando el ministro de Comunicaciones recibió a los periodistas esta tarde, les dijo que le había sido admitida la dimisión de su cargo, que tenía presentada, al Director General de Telecomunicación, señor Sastre, habiendo quedado designado en el Consejo de ministros celebrado hoy el señor Biedma, para sustituirle.

LAS DERECHAS IRAN POR LAS MAYORIAS EN LAS PROXIMAS ELECCIONES. Madrid.—Han comenzado con gran intensidad los trabajos pre-electorales advirtiéndose actividad en las oficinas electorales de todos los partidos políticos, especialmente en las derechas, que están dispuestas a llegar a una formidable coalición.

Iran por los catorce puestos que corresponde en la capital a las mayorías, presentando a diez destacadas personalidades de la política y a cuatro industriales y comerciantes de conocido prestigio y solvencia.

La lucha por tal razón habrá de ser durísima ya que las izquierdas por su parte tampoco descuidan los trabajos preparatorios.

De Lérida comunican que las derechas están dispuestas a ir al copo, formando una candidatura única todas las agrupaciones no republicanas, para luchar contra la Esquerda.

Por estos motivos, la lucha electoral será áallí enconadísima.

AMENAZA DE HUELGA GENERAL ANTE EL ANUNCIO DE CELEBRACION DE UNA ASAMBLEA CATORCIDA. Toledo.—Se han celebrado reuniones convocadas por las Juventudes de Acción Republicana, Radical socialistas y comunistas, habiendo acordado por unanimidad adherirse a la actitud adoptada por las organizaciones afectas a

Trán solos en la mayoría de las provincias y en coalición con los elementos más afines en otras.

En Valencia, Aragón y Canarias, irán solos, pero en Castellón, parece que llegarán a un acuerdo para la candidatura antiradicalista.

En el Circulo Radical se nota ya bastante entusiasmo y han empezado los trabajos electorales.

DOS HERIDOS DE ATROPELLOS. Córdoba.—En la calle Cardenal González, fué atropellado por el coche del servicio público 1955 de esta matrícula conducido por José Díaz Bello, la niña de cinco años Agustina Zafra Sánchez, con domicilio en la Zapatería Vieja, número 9, causándole lesiones.

Conducida a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron fuertes contusiones erosivas en el vientre y cara externa del muslo y hombro izquierdo y conmoción visceral de pronóstico grave.

En la Plaza de Colón también fué atropellado por el camión de la matrícula de Córdoba nú. 3.795, que conducía Antonio Rojas Rodríguez, el niño de once años llamado Joaquín Santiago Alarcón, siendo ingresado en la Casa de Socorro, donde los facultativos diagnosticaron que padecía la fractura de la clavícula izquierda y segunda costilla del mismo lado, fuerte contusión en el tórax y erosiones en diferentes partes del cuerpo, que fueron calificadas de pronóstico grave.

Suscríbese a este periódico

TEATRO COMICO TELEFONO 2784

Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de BEJARANO

Completamente reformada para actuar en este Teatro. Mañana, a las seis y meda de la tarde, y a las diez de la noche

La Alegria de la Muerta y Los Camposinos A las doce, ESPECIAL

LA CIRILA

PRECIOS

Para la sección doble

Butaca 2'00

Delantero de Anfiteatro 1'50

Anfiteatro 1'00

Delantero de Paraíso 0'75

Paraíso 0'50

Para la Sección especial

Butaca 1'50

Delantero de Anfiteatro 1'00

Anfiteatro 0'75

Delantero de grada 0'50

Grada 0'40

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. DOS HERIDOS. Huelva.—Hasta hoy no se ha sabido en Huelva un accidente automovilista ocurrido en la noche del pasado domingo al alto jefe de la Compañía de Río Tinto en esta capital don Arturo T. Gough y su esposa, donña Blanca Alcoc.

Cuando los citados señores regresaban de Río Tinto, entre los pueblos de Beas y Trigueros, vieron un camión atravesado en la carretera, que era ocupado por los mozos sorteados aquel mismo día. Al pretender pasar por el estrecho lugar que el camión dejaba libre, el coche que conducía a los señores Gough patinó, yendo a dar en la cuneta, donde voló.

Los ocupantes de este vehículo fueron trasladados al Hospital Inglés donde se le apreció al señor Gough la doble fractura de la muñeca derecha, y a su esposa, una contusión en la frente.

El coche sufrió considerables desperfectos.

LAS COMISIONES GESTPRAS. Vitoria.—Han sido designados para la comisión gestora de la Diputación don Manuel Junguitu, don Alfonso García, don Bernardino Ibáñez y don Luis Dorado, por el partido radical; don Sebastián San Vicente don Teodoro López y don Víctor Alejandro, por el partido radical-socialista; don Antonio Moraza, por el partido radical-socialista independiente; don Victoriano Laza y don Julián López Heredia, por Acción Republicana; don Casimiro las Heras y don Teodoro Olarte, por el partido republicano autónomo.

De la anterior gestora sólo queda el señor Olarte.

Esta tarde ha quedado constituida la nueva comisión, habiendo sido elegido presidente don Teodoro Olarte; vicepresidente, don Victoriano Lara, y vicepresidente de la Comisión Provincial, don Luis Dorado.

LLEGA A VALENCIA UNA ESCUADILLA DE AVIONES PARA ENTREGAR UN BANDERIN AL GRUPO DE MANISES. - DOS ACCIDENTES SIN IMPORTANCIA. Valencia.—Procedentes del Prat del Llobregat, llegarán al aeródromo de Manises, 16 aparatos, correspondientes al grupo nacional número 13.

Al efectuarse el aterrizaje, uno de los aparatos estuvo a punto de capotar, pudiéndose evitar, por la pericia del piloto, que ocurriera una desgracia.

La desgracia del capitán Alonso Santamaría, que pilotaba el avión, evitó que éste sufriera daño alguno, resultando liso el también.

Este viaje tiene por exclusivo objeto asistir al acto de entrega de un banderín al grupo de Avion número 11, de mandantes, que tiene su base en Manises.

LOS RADICALES SE PREPARAN. Madrid.—Todos los partidos se movilizan y se disponen a emprender la propaganda electoral.

Los radicales principalmente están dispuestos a realizar una intensa propaganda por toda España.

Trán solos en la mayoría de las provincias y en coalición con los elementos más afines en otras.

En Valencia, Aragón y Canarias, irán solos, pero en Castellón, parece que llegarán a un acuerdo para la candidatura antiradicalista.

En el Circulo Radical se nota ya bastante entusiasmo y han empezado los trabajos electorales.

DOS HERIDOS DE ATROPELLOS. Córdoba.—En la calle Cardenal González, fué atropellado por el coche del servicio público 1955 de esta matrícula conducido por José Díaz Bello, la niña de cinco años Agustina Zafra Sánchez, con domicilio en la Zapatería Vieja, número 9, causándole lesiones.

Conducida a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron fuertes contusiones erosivas en el vientre y cara externa del muslo y hombro izquierdo y conmoción visceral de pronóstico grave.

En la Plaza de Colón también fué atropellado por el camión de la matrícula de Córdoba nú. 3.795, que conducía Antonio Rojas Rodríguez, el niño de once años llamado Joaquín Santiago Alarcón, siendo ingresado en la Casa de Socorro, donde los facultativos diagnosticaron que padecía la fractura de la clavícula izquierda y segunda costilla del mismo lado, fuerte contusión en el tórax y erosiones en diferentes partes del cuerpo, que fueron calificadas de pronóstico grave.

Suscríbese a este periódico

TEATRO COMICO TELEFONO 2784

Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de BEJARANO

Del Municipio y sus Servicios

Hace tiempo rompimos lanzas por una obra de cultura. Pedimos la creación de una Biblioteca popular municipal; algo que existe en casi todas las capitales de España. Suponemos, acertadamente, que nadie nos hizo caso, salvo un técnico que tuvo la amabilidad de recoger nuestras líneas y publicar un artículo, donde, con toda suerte de detalles, se exponía el camino más viable para conseguirla y se citaba la forma como el Estado podía ayudar, y ayudaría, a las instituciones de este tipo. Honradamente consignamos que al técnico aludido tampoco se le hizo el menor caso y la llamada por respuesta fue el epílogo de aquella iniciativa. Hoy, tozudos, volvemos a ella. Por si corría mejor suerte.

Decíamos entonces, que en el local que actualmente ocupan los Servicios Eléctricos, cerca de una hermosa y céntrica plaza, podía instalarse esa Biblioteca, cuyo gasto no sería crecido y cuyos beneficios para la cultura local serían incalculables. Una Biblioteca de vulgarización, eminentemente popular, funcionando a horas compatibles con la asistencia a ella de todo el que trabaja. Algo distinto de la Biblioteca Nacional y que llenara fines más extensos. Volvemos a repetir la petición y la dirigimos, directamente, al Presidente de la Comisión de Instrucción Pública, para que, con todos los asesoramiento precisos que sean necesarios, lleve cantidad bastante para ella al Presupuesto de 1934.

Se ha pensado en establecer en esa casa a que nos referimos una Escuela pública; pero parece ser que, según el informe técnico, no reúne las condiciones reglamentarias para ello, y en cambio sí las tiene para una Biblioteca popular, y hablamos así porque conocemos la distribución del edificio. Pronto Servicios Eléctricos trasladará sus oficinas a la suntuosa casa del Cine Municipal, y no puede desaprovecharse esta ocasión de crear la Biblioteca.

Sería una obra útil y digna de agradecer. Agregar una aportación más a nuestra tradición cultural y seguir adelante por el camino de ella. Obra que podía completarse con unas pequeñas bibliotecas, de nuestros mejores clásicos, en nuestros jardines -- Alameda, Parque de Genovés, Plaza de Mina --, como existen en Sevilla y otras muchas ciudades, y que no hay razón para que no las poseamos en Cádiz. Es el complemento indispensable de los jardines públicos, cada día más bellos y cuidados.

El señor Pardeza tiene la palabra.

Orden del día

Para la sesión ordinaria que habrá de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento en primera convocatoria el jueves 12 de octubre, a las diez y siete horas y treinta minutos:

Asta de la sesión anterior.

—Exposición de la Alcaldía interesando la designación de un señor Concejal que represente al Municipio en el Tribunal de subasta para el arriendo de explotación de la Plaza de Toros.

—Idem ídem dando cuenta de no haberse presentado postores en el acto de subasta para transformación de energía eléctrica, y propuesta de nueva licitación.

—Idem ídem acompañando pliegos de condiciones para la subasta relativa a la adquisición de muebles y efectos con destino a los nuevos locales de Servicios Municipalizados.

—Exposición de la Comisión de Obras Municipales, con motivo de instancia del poderado de don Antonio Mariscal, solicitando se le admita un crédito reconocido por el Municipio para cubrir la fianza que indica.

—Idem ídem relativo a la fianza definitiva que habrá de imponerse para las obras de habilitación de un Cuartel para la Guardia de Asalto.

—Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en instancia del ocupante de una de las casas de la Barriada Obrera, solicitando se le renueve el plazo de ocupación.

—Exposición de la Comisión de Personal relacionado con petición formulada por un médico de la Beneficencia, sobre el percibo de sus haberes en concepto de gratificación.

—Informe de la Comisión de Policía Urbana, en instancia de don Esteban Fernández Diego, solicitando se le autorice para la apertura de un despacho de carbón en la casa números 30 y 32 de la calle Enrique de las Marinas.

—Idem ídem de don Amado Madrazo Mazorra, que desea también instalar un despacho de carbón en la calle Paraguay número 16.

—Idem ídem de doña Elena Gómez, viuda de Martínez del Cerro, solicitando autorización pa-

ra llevar a cabo obras de construcción en finca de su propiedad sita en la Avenida Marconi.

—Idem ídem de don Manuel García Marn, solicitando licencia para ejecutar obras en la casa número 5 de la calle José de Dios.

—Idem ídem de don Francisco Gutiérrez González, que desea llevarlas a cabo en terrenos de su propiedad sitos en Punteles.

—Idem ídem en instancia del personal del Cuerpo de Bomberos, sobre traslado de local de los vehículos que indican.

—Exposición de la repetida Comisión de Policía Urbana, haciendo diversas propuestas como consecuencia del descanso semanal de la Guardia municipal y Serenos.

—Instancia de la Compañía para la fabricación de contadores y material industrial solicitando la devolución de la fianza que impuso a responder del suministro que le fué adjudicado.

—Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones Municipales.

—Renuncia del cargo de Síndico de lo Contencioso que formula el señor Pita.

—Elección de Síndicos.

—Exposición de la Comisión de Iniciativas, referente a garitas para el servicio de playa.

Cádiz 10 de octubre de 1933.—El secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Un buey, 251 kilos con 5 gramos; nueve vacas, 1.724; cuatro añejos, 465; tres terneras, 232; catorce cerdos, 1.270; dos cabras, 30.

Total, 4.373 kilos con 5 gramos.

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores, de 3'10 a 3'35 pesetas kilo.

Terneras, de 3'40 a 3'50.

Cerdos, de 2'25 a 2'50.

Lanaras y cabras, de 2'50 a 2'75.

Cádiz 10 octubre 1933.

RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor
ROSARIO Y BALUARTE

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.

Para informes y presupuestos, diríjase a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

Almacén de maderas extranjeras y del país de

José M. Gutiérrez

Taller mecánico para elaboración de maderas y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49
Teléfono 2816.-Cádiz

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.-CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTURE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON aldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación el 25 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de octubre de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 1

Cabello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.
Próxima salida salvo variación el 24 de noviembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de octubre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona salvo variación el 16 de noviembre el vapor MANUEL ARNUS.

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Linea Canarias - Cádiz - Norte

Saldrá de Cádiz el 21 de Octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 14 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIAS.

Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Linea Fernando Póo

La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, saldrá el 15 de Octubre de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 de Alicante (eventual), el 20 de Cádiz, para Canarias, saliendo el 23 de Las Palmas, el 24 de Tenerife, el 30 de Freetown para Santa Isabel (Fernando Póo) y territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Río Benito, y regresando el 18 de Noviembre por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena (facultativa), Alicante (facultativa), Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz: El 20 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Diciembre de 1933.

Llegarán de Fernando Póo: El 2 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, continuando para Valencia y Barcelona; y el 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz - Canarias SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 12 de Octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de Octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.-Tlf: 1408

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: Establecimientos CERON, Columela, 23.-Cádiz

Anúnciese en este periódico

Del "Boletín Oficial"

ARSENAL DE LA CARRACA Junta de Gobierno Anuncio

La subasta para el suministro a este Arsenal de materiales necesarios para obras en el torpedero núm. 18 a que se refieren los pliegos de condiciones y relaciones insertas en la Gaceta de Madrid núm. 242 de 30 de Agosto y Diario Oficial del Ministerio de Marina núm. 201 de este mismo mes y anuncios publicados en los Boletines Oficiales de las provincias de Cádiz, Sevilla y Málaga, de los días 25, 29 y 29 del referido mes, tendrá lugar en la Sala de Justicia de la Jefatura de esta Base Naval Principal, el próximo día 28 del corriente mes a las once de su mañana.

Lo que se anuncia por medio del presente para conocimiento de cuantos deseen interesarse en este servicio. Arsenal de la Carraca 5 de Octubre de 1933.—El Secretario, José de Duénas.

ARSENAL DE LA CARRACA Junta de Gobierno Anuncio

La subasta para la instalación de calefacción en el Hospital de Marina de San Carlos de esta Base Naval a que se refieren los anuncios y pliegos de condiciones insertos en las Gacetas de Madrid, números 236 y 241 de 24 y 29 de Agosto; Diario Oficial del Ministerio de Marina núm. 198 de 25 del citado mes y anuncios publicados en los Boletines Oficiales de las provincias de Cádiz, Sevilla y Málaga, de los días 23, 25 y 27 de este mismo mes, tendrá lugar en la Sala de Justicia de la Jefatura de esta Base Naval Principal, el próximo día 27 del corriente mes a las once de su mañana.

Lo que se anuncia por medio del presente, para conocimiento de las personas que deseen interesarse en este servicio. Arsenal de la Carraca 5 de Octubre de 1933.—El Secretario, José de Duénas.

ARSENAL DE LA CARRACA Junta de Gobierno Anuncio

La subasta para el suministro a este Arsenal de materiales necesarios para obras en el guarda-pesca "Garciolo" a que se refieren los pliegos de condiciones y relaciones insertas en la Gaceta de Madrid núm. 241 de 29 de Agosto, Diario Oficial del Ministerio de Marina núm. 206 de 4 de Septiembre próximo pasado y anuncios publicados en los Boletines Oficiales de las provincias de Cádiz, Sevilla y Málaga, de 31 y 30 de Agosto último, tendrá lugar en la sala de Justicia de la Jefatura de esta Base Naval Principal el próximo día 30 del corriente mes a las once de su mañana.

Lo que se anuncia por medio del presente, para conocimiento de las personas que deseen interesarse en este servicio.

Arsenal de la Carraca 5 de Octubre de 1933.—El Secretario, José de Duénas.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 11 de octubre de 1933 ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—De 19 a 21: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán, jefe de cocina del restaurant La Bella Esca. Lección de inglés por la profesora inglesa miss Mary Ann. Emisión euskérica organizada por Juventud Vasca de San Sebastián. Fin de la emisión. Cierre.—22: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información política de última hora, servicio directo de nuestro correspondiente en Madrid.—22:20: Fin de la emisión. Cierre.

SEVILLA.—816 kc. (368'1 m., 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Programa variado: Concierto por la orquesta de la Estación. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Continuación del concierto de la Estación.—Segunda parte: Balladas.

Día 12.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—880 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas honorarias de la Catedral. Paje del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del

tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22: Sesión dedicada al gran poeta español Manuel José Quintana. Breve semblanza literaria del poeta por Miguel Nieto. Recitación de poesías de dicho poeta, por la actriz Carmen Illescas.—22'15: Velada regional. Emisión a cargo de Encarnación Bermúdez, Francisco Muñoz y la Rondalla Rejón.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.—Audiencia de discos selectos.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.—21'15: Emisión del radioyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia). Noticias de última hora, servicio directo de al Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonía. "Efe-mérides del día": Emisión femenina, dedicada al público radiotelefonista femenino. Información de modas. Poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radiotelefonistas. Música de baile.—A las 20:15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta

las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—N he 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Teatro radiofónico.—Las obras maestras de la literatura universal. (Ultimo programa de los dedicados a los clásicos). El Paso de "las aceitunas", de Lope de Rueda, preparado en un acto, por Manuel Plejelu.—Intermedio de música española "Entre bobos anda el juego", de Rojas Zorilla, refundición radiofónica, en un acto, por E. Laguna, adaptación radiofónica en un acto, por A. M. Becerra. Interpretarán dichas obras las citadas obras los artistas de la Unión Radio Madrid.—A las 0'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: Conferencia médica.—19'20: Concierto.—20: Lecturas literarias.—20 y 45: Recital de piano.—21 y 30: Discos.—Cierre de la Estación. MUNICH 632'9 kc. (463 metros, 60 kw.).—A las 21:20: Señales horarias. Boletín meteorológico.—Noticias. Información deportiva.—22: Música ligera.—23: Cierre de la Estación. VIENA.—590 kc. (517'2 metros, 15 kw.).—A las 19'30: Comedias de Bernard Shaw.—19'45: Noticias de la tarde. Repetición del boletín meteorológico. Comunicados.—22: Música de baile. Cierre de la Estación. BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19: Recital de piano.—19 y 30: Periódico hablado.—20: Discos.—21'25: Concierto dado en el Grand Hotel, de Amberes. Cierre de la Estación. RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—19 y 30: Discos.—19 y 45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—21: Música de cámara.—22: Discos. Cierre. MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19'15: Charla médica.—19 y 30: Comedia en tres actos. Después de la comedia. Música de baile.—22: Periódico hablado.—Cierre de la Estación. SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.).—No llegó programa. BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.).—Emisión suspendida temporalmente. BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—No se ha recibido el programa. TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—No se ha recibido programa. FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de MILÁN. TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de MILÁN. GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de MILÁN. (Tomados de la revista "Ondas").